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Aos sete dias do mês de março do ano de dois mil e treze, às 

dezenove horas, no Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do Pavimento Senador 

Dirceu Cardoso, localizado na Rua Marechal Floriano Peixoto, 340, neste Município foi 

realizada mais uma reunião ordinária da Câmara Municipal de Miracema, a de número 

oito, da atual legislatura, com a presença dos Vereadores Hugo Fernandes, Gilson 

Teixeira Sales, Genessi Rodrigues da Silva, Maria José Marques Barros Andrade, 

Carlos Armando de Azevedo, Carlos Magno da Silva Peres, Fabrício de Sá Xavier, 

Gutemberg Medeiros Damasceno, João Siqueira Magalhães e Paulo Sérgio de 

Azevedo, sob a presidência do primeiro. Após constatar a existência de número legal, 

o Sr. Presidente Vereador Hugo Fernandes, solicitou ao Vereador Gilson Teixeira 

Sales, 1º Secretário da Mesa Diretora, que fizesse a chamada dos Vereadores 

presentes. Foi registrada a ausência do Vereador Maurício Sant’Ana Soares. 

Justificada. Em seguida o Sr. Presidente solicitou ao Vereador Fabrício de Sá Xavier, 

que fizesse a leitura do seguinte texto bíblico: Mateus, Capítulo 12, Versículos de 01 à 

12. Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou ao Primeiro Secretário da Mesa Diretora 

que fizesse a leitura da seguinte correspondência: 01) Ofício s/nº do Gabinete do 

Vereador Maurício Sant’Ana Soares justificando sua ausência da reunião na data de 

hoje; 02) Ofício – PMM/SMAS nº. 051/13 da Secretaria Municipal de Promoção Social 

solicitando algumas informações. Os Vereadores Fabrício de Sá Xavier e João 

Siqueira Magalhães solicitaram cópia deste ofício; 03) Leitura da ata do dia 

04/03/2013, em votação a ata foi aprovada por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente 

passou ao tempo destinado a Requerimentos e Indicações. Foram apresentados os 

seguintes: 01) Vereador Genessi Rodrigues da Silva – Ao Sr. Prefeito Municipal – 

Solicitação com vistas a Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo no sentido de que 

envide esforços a fim de que resolva os problemas de infra-estrutura constatados em 

diligência ao Morro da Fazendinha e ao Bairro do Carrapichão, em especial na Rua 

Pedro Santos, onde verificamos que as referidas cercanias necessitam de medidas 

urgentes, tais como: construção de calçamento; construção de rede de esgotos; 

melhoria na iluminação pública; entre outros. Outrossim, ressaltamos que o 

atendimento do solicitado proporcionará uma melhor qualidade de vida aos Munícipes. 

Deferido. 02) Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno – Ao Sr. Prefeito Municipal – 

Solicitação no sentido de que seja agilizado o repasse de recursos para o convênio 
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com a Associação de Estudantes Universitários de Miracema, tendo em vista que os 

motoristas estão há três meses sem receber seus salários, o que está provocando 

sérios problemas para suas famílias. Deferido. O Vereador Hugo Fernandes 

esclareceu que, segundo informações da Secretaria Municipal de Fazenda, o dinheiro 

já está disponível para ser repassado, entretanto a Associação de Estudantes não 

prestou contas no ano de 2012, assim o repasse está sendo impossibilitado. O 

Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno disse que também tem o conhecimento 

disso, mas os motoristas que vivem deste salário e ficam três meses sem receber 

podem passar por dificuldades. Assim, acredita que pode ser chegada a uma solução 

para este problema, pois os motoristas não possuem culpa do Presidente da 

Associação não ter prestado as contas da Associação. O Vereador Hugo Fernandes 

acrescentou que a Câmara Municipal também solicitou esta prestação de contas e 

ainda não recebeu. O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno disse que esta 

situação deveria ser resolvida, pois quem deveria ser penalizado era o Presidente da 

Associação e não os motoristas. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo disse que 

também já tentou um acordo com o Presidente da Associação de Estudantes e 

acredita que o referido problema já está sendo resolvido. 03) Vereador Carlos Magno 

da Silva Peres – Ao Ministro da Educação, Sr. Aloizio Mercadante – Solicitação no 

sentido de que o Município de Miracema seja incluído no Programa Nacional de 

Alfabetização na Idade Certa (PNAIC). Esclarecemos que o referido Programa 

consiste no objetivo imediato na alfabetização em Língua Portuguesa e Matemática, 

até o 3º ano do Ensino Fundamental, de todas as crianças das escolas municipais e 

estaduais. Aprovado. 04) Vereador Hugo Fernandes – Ao Sr. Prefeito Municipal – 

Solicitação com vistas a Comissão Organizadora da Exposição Agropecuária de 2013, 

no sentido de que seja estudada com carinho a possibilidade de incluir na 

programação da Exposição shows com valores da terra, objetivando dar oportunidade 

aos artistas de nossa cidade, para apresentarem seus trabalhos, principalmente para 

as pessoas que vem apreciar nossa tradicional festa. Deferido. A seguir o Sr. 

Presidente passou o tempo destinado à Tribuna Livre. Inscrito o Sr. Rafael Moreira, 

Vice-Prefeito do Município de Miracema para falar sobre o Projeto de Lei 

Complementar que cria a Secretaria Municipal de Defesa Civil e Segurança Pública e 

outros assuntos. Com a palavra o Sr. Rafael Moreira, após cumprimentar todos os 
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presentes, disse que esteve no Município de Itaocara, no encontro de Prefeitos do 

Noroeste Fluminense, e foi firmado um acordo a respeito de um Aterro Sanitário que 

está sendo construído no Município de São Fidélis. Esclareceu que veio nesta Casa 

Legislativa para se colocar a disposição de prestar algumas informações. Em primeiro 

lugar, disse que existe um consórcio a ser firmado pelos quinze Municípios do 

Noroeste Fluminense com o Governo do Estado no sentido se serem construídos dois 

Aterros Sanitários nesta Região, um no Município de Itaperuna e outro no Município de 

São Fidélis, eles visam a fazer com os Municípios cumpram uma nova Lei que 

obrigam aos Municípios a darem destinação final e completa ao lixo recolhido em suas 

cidades, sendo que esta mesma Lei obriga os Municípios a retirar todo o lixo 

acumulado em sua Unidades de Tratamento. Informou que Miracema é o primeiro 

Município do Noroeste a dar destinação final e total aos seus resíduos, assim 

Miracema será um dos primeiros Municípios a receber o ICMS Verde e este recurso 

visa pagar o gasto da Cidade com a coleta, seleção e transbordo do lixo. Esclareceu 

que, atualmente, o único Aterro Sanitário legalizado fica em Campos dos Goytacazes 

e todo o lixo de Miracema, após ser reciclado, é envido para este Aterro. Acrescentou 

que com a conclusão do consórcio, todo o lixo produzido por Miracema seria 

encaminhado ao Aterro Sanitário escolhido, ou São Fidélis ou Itaperuna. Disse, ainda, 

que para a Secretaria Estadual de Governo Estadual o Município de Miracema já é 

uma referência para os outros Municípios, assim, na reunião foi feita uma explanação 

sobre o recolhimento do lixo na nossa Cidade. Continuou explicando que os Projetos 

de Leis encaminhados a esta Casa Legislativa são de extrema necessidade, pois, 

humanamente falando, é impossível que uma pessoa que tenha estudado e realize um 

bom trabalho receba pouco. Exemplificou citando a situação da Direção do PU, pois é 

impossível uma pessoa ficar 24 horas por conta do Posto e receber uma gratificação 

de apenas R$ 300,00 (trezentos reais), assim nenhuma pessoa quer este cargo. 

Esclareceu que existe uma pessoa na Secretaria de Saúde que sabe fazer o trabalho 

necessário para reativar o funcionamento total dos PSF’s, o que diminuiria o trabalho 

do PU, por isso, esta pessoa também precisa ser remunerada. Continuou explicando 

que todos os cargos que estão sendo criados existem um propósito e não são para 

cumprir acordos políticos, pois em primeiro lugar o acordo do Governo é com o povo. 

Esclareceu que com a Secretaria de Segurança Pública está sendo buscada uma 
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melhora na segurança do Município, com os trabalhos de parceria com o Governo do 

Estado. Já na parte de Defesa Civil, os Srs. Vereadores sabem que, com o passar do 

tempo, são criadas pelo Governo Estadual novas maneiras de encararmos as 

necessidades e as demandas da população, por isto este órgão atualmente possui 

uma característica preventiva. Acrescentou que ao ser empossado, ficou sabendo de 

algumas informações, sendo que a criação e regulamentação da Secretaria de Defesa 

Civil permitirá que o Município receba algumas verbas do Governo Estadual. Informou 

que a Prefeitura Municipal recebeu um relatório do DRM contendo um mapeamento de 

riscos ecológicos e dizendo que o Município de Miracema possui um dos maiores 

riscos de desabamentos de casas e maior quantidade de pontos de deslizamentos. No 

relatório diz que existem 40 (quarenta) áreas de riscos eminentes de movimento de 

massa no Município, sendo que nestas em cada área existem em média 04 (quatro) 

casas, perfazendo um total de 120 (cento e vinte) casas em risco. Esclareceu que com 

a edição da Lei nº 12.608/2012 o conceito de que a Defesa Civil é responsabilidade do 

Estado foi afastado, vez que ela aduz que é dever do Município adotar as medidas 

necessárias para a redução de riscos e desastres, sendo que seu artigo 8º (oitavo) 

traz todas as atividades que competem aos Municípios. No final da referida Lei é dito 

que os Municípios que estiverem em conformidade com todos seus requisitos podem e 

irão receber recursos do Governo Federal e Estadual. Esclareceu, ainda, que na 

Secretaria de Defesa Civil existe o “Projeto Morar Seguro”, onde o Município recebe 

recursos para retirar os moradores de suas residências em áreas de risco e alojá-las 

em novas casas. Com a Secretaria de Segurança Pública, criada em conjunto com a 

Defesa Civil, a Guarda Municipal será regulamentada e o Município poderá receber 

verbas para instalar câmeras de segurança nas ruas do Município, podendo ainda vir 

uma verba específica para os Guardas Municipais incorporarem em suas 

remunerações aproximadamente R$ 400,00 (quatrocentos reais). Disse, também que 

com a criação desta Secretaria o Município de Miracema buscará resolver três 

problemas, a segurança pública, a defesa civil e o trânsito, pois todos sabemos que o 

trânsito miracemense não está muito bom, assim é preciso ser feito um trabalho 

urgente nesse sentido, sendo que a partir de sua regulamentação a Guarda Municipal 

poderá multar os carros. Continuando, disse que uma nova Resolução foi feita, 

dizendo que para as pessoas poderem guiar os veículos ciclomotores é necessária 
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uma autorização fornecida pelo Detran, sendo que também é necessário que o 

Município ofereça o serviço de emplacamento destes veículos, com isso o Município 

arrecadaria aproximadamente um valor de R$ 60.000,00 (sessenta mil reais anuais). 

Com isso, disse que veio pedir aos Vereadores para aprovarem este Projeto de Lei, 

sendo que possuem todo o direito de manifestarem suas preocupações e aprovarem 

ou não o referido Projeto. Por fim, disse que está sendo estudada a possibilidade de 

transferir a dívida da Prefeitura Municipal, através de ação judicial, para o gestor 

público que contraiu o débito e se colocou a disposição dos Vereadores para 

responder qualquer tipo de dúvida. O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno 

disse que quando foi instalar a UTIL em Miracema foi assessorado pela Fundação 

Nacional de Saúde e foi designado um engenheiro sanitarista para acompanhar o local 

onde ela seria feita, sendo que uma das questões colocadas foi a de que o Aterro 

Sanitário ou o local de reciclagem não poderia ficar a uma distância muito grande de 

onde o lixo é gerado, por causa do valor do combustível do transporte, tendo inclusive 

pensado em realizar a Usina de Tratamento em parceria com Municípios vizinhos. 

Disse que está esclarecendo este fato, pois com a criação de um Aterro Sanitário em 

São Fidélis, fica preocupado com a quantidade de combustível que seria gasto, sendo 

que o valor recebido através do ICMS verde não daria conta de arcar com as 

despesas de combustível, sendo preferido que o lixo fosse depositado em Itaperuna, 

pois a distância entre Miracema e Itaperuna é metade da distância entre São Fidélis e 

Miracema. Continuando, disse que espera que Estado assuma suas 

responsabilidades, pois quando foi criado um Consórcio de Saúde Intermunicipal, 

Miracema foi o único Município que pagava sua cota, sendo que os outros Municípios 

não pagavam e o Estado nunca pagou sua parte. Esclareceu que está pensando no 

dia de amanhã, entretanto o dia de hoje está sendo muito temeroso para o Estado, 

pois o Congresso derrubou o veto da Presidenta da República em relação aos 

royalties. Acrescentou que expôs da Sessão anterior suas objeções em relação à 

criação de mais uma secretaria, sem nunca pensar em questões de campanha 

política, pois está pensando na governabilidade, pois também existem outros Projetos 

de Lei criando e modificando cargos em comissão. Esclareceu que concorda que 

existem cargos importantes, como Diretor de Escola e Diretor de PU que estão 

recebendo valores irrisórios e precisam ser corrigidos. Por fim, disse que vai votar 
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contra este Projeto de Lei, mas daqui a um ano voltará a conversar sobre tudo o que 

está acontecendo e espera que ainda haja a governabilidade. O Vereador João 

Siqueira Magalhães perguntou ao Vereador Presidente Hugo Fernandes se ele pode 

fazer um requerimento em nível de Estado. O Vereador Hugo Fernandes disse que ele 

pode fazer seu requerimento. O Vereador João Siqueira Magalhães pediu ao Sr. Vice-

Prefeito cópia do relatório do DRM onde foi dito que existem aproximadamente (cento 

e vinte) casas em áreas de risco no Município de Miracema, pois anexará está cópia 

ao seu requerimento e passou a fazer seu requerimento. Ao Secretário Estadual de 

Habitação – Solicitação no sentido de que envide esforços a fim de que sejam 

construídas aproximadamente 120 (cento e vinte) casas no Município de Miracema 

com o objetivo de realojar as pessoas que estão morando em áreas de risco, conforme 

mencionado nos documentos em anexo. Aprovado. O Sr. Rafael Moreira esclareceu 

que já esteve no Gabinete do Secretário Rafael Pisciani e foi informado que a 

Secretaria de Habitação, através de Programas, pode liberar a construção das casas, 

entretanto seria necessário o pagamento de um aluguel temporário que só poderia ser 

pago depois da ocorrência de algum desastre. Acrescentou que é necessária a 

realização de algum Projeto para que o Governo Estadual forneça a verba necessária 

para o Município. O Vereador João Siqueira Magalhães disse que está fazendo este 

requerimento para reforçar a conversa do Vice-Prefeito com o Secretário. O Sr. Rafael 

Moreira disse que a preocupação do Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno em 

relação à destinação final do lixo é a mesma do governo atual, pois o gasto que a 

Prefeitura vai ter com o transbordo do lixo será muito alto. Esclareceu que a primeira 

ideia foi a reativação da Usina de Reciclagem, entretanto o INEA não permite continue 

sendo enterrado lixo na área da Usina de Tratamento de Miracema, pois não existe 

nenhuma condições para a realização deste trabalho. Acrescentou que o Município, 

querendo ou não, o lixo deveria ser levado para os Aterros que serão construídos, 

sendo que ainda reivindicou que Miracema deveria levar o lixo para Itaperuna, pois 

seria mais perto, porém ficou decidido que o gestor do consórcio vai definir, através de 

um estudo, para qual Aterro Sanitário cada Município vai enviar seu lixo. Esclareceu 

que tentará insistir para que Miracema possa enviar seu lixo para Itaperuna. O 

Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno disse que o problema do lixo começa com 

um erro no princípio, pois acredita que cada Aterro Sanitário deveria ser destinado a 
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apenas dois Municípios, uma vez que apenas dois Aterros Sanitários não seriam 

suficientes para comportar todo o lixo da Região Noroeste. O Sr. Rafael Moreira 

esclareceu que foi dito na reunião que os Aterros durariam aproximadamente 20 

(vinte) anos. O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno disse que não acredita 

muito nesta informação. O Vereador João Siqueira Magalhães acrescentou que 

quando foi Vereador anteriormente existiu um Projeto para a construção de uma Usina 

de Lixo que seria financiada pelo BNDS e o Prefeito de então não se interessou. O 

Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno disse que é necessário possuir um Projeto 

e este Projeto ser encaminhado para o Ministério do Meio Ambiente, pois ele decide 

quais serão os Municípios beneficiados. Esclareceu que o Município de Miracema 

precisa de um núcleo de Projetos que realizem Projetos em todas as áreas, sendo que 

criação deste núcleo seria mais válida do que a criação da Secretaria de Segurança. O 

Vereador Fabrício de Sá Xavier disse que o recebimento do ICMS Verde veio 

crescendo com o tempo e já está com uma parte vinculada ao pagamento do salário 

de funcionários. Continuando, perguntou ao Vice-Prefeito qual é a empresa que realiza 

a coleta do lixo no Município e qual foi sua forma de contratação. O Sr. Rafael Moreira 

respondeu que logo no início do Governo foi informado que o Município dispunha de 

apenas dois caminhões para realizar a coleta de lixo, sendo que eles estavam com 

problemas mecânicos e em péssimo estado de conservação, assim o Prefeito 

Municipal decretou estado de emergência, salvo engano, nos serviços continuados. 

Dessa forma, foi feita a contratação da Empresa Proambiente e ela ficou responsável 

pela coleta, reciclagem e transbordo de lixo. O Vereador Fabrício de Sá Xavier 

perguntou sobre o valor do contrato. O Sr. Rafael Moreira disse que não sabe o valor 

da contratação, mas se soubesse informaria sem problemas. O Vereador Fabrício de 

Sá Xavier esclareceu que está fazendo esta pergunta porque no governo anterior foi 

aprovada a Lei nº 1.388, onde aduz que toda e qualquer licitação deveria ser enviada 

a esta Casa Legislativa. O Sr. Rafael Moreira esclareceu que esta Empresa deve ter 

sido contratada através de dispensa de licitação, assim como não aconteceu uma 

licitação, não foi enviada uma cópia do procedimento para a Câmara Municipal. O 

Vereador Paulo Sérgio de Azevedo informou ao Vereador Fabrício de Sá Xavier que 

estas informações já foram pedidas através de ofício e serão enviadas dentro do prazo 

regimental. O Vereador Genessi Rodrigues da Silva perguntou sobre a quantidade 
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criação de cargos que estão sendo criados no Projeto de Lei que será colocado em 

votação no dia de hoje. O Sr. Rafael Moreira de início, esclareceu que os cargos 

restritos para funcionários públicos possuem uma baixa remuneração, enquanto que 

os cargos amplos possuem um valor mais alto, sendo que a intenção do governo é 

nomear funcionários concursados para exercerem estes cargos. Disse que na 

totalidade, entre exclusões e acréscimos de cargos, nós chegaremos a 16 (dezesseis) 

cargos amplos e 19 (dezenove) restritos, totalizando 35 (trinta e cinco) cargos. O 

Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno perguntou sobre a quantidade de cargos 

especificamente no Projeto de criação da Secretaria de Segurança. O Vereador Hugo 

Fernandes esclareceu que seriam criados 03 (três) cargos amplos e 11 (onze) 

restritos, sendo que um cargo amplo estaria sendo remanejado. O Sr. Rafael Moreira 

agradeceu o espaço concedido para realizar suas explicações. A seguir o Sr. 

Presidente passou à Ordem do Dia. Foi apresentado 01 (um) Projeto de Lei: Projeto 

de Lei Complementar que acrescenta ao Artigo 52 da Lei nº 789/99, o item 14, criando 

a Secretaria Municipal de Defesa Civil e Segurança Pública. Autoria: Prefeito Municipal 

– 1ª Votação. O Vereador Presidente Hugo Fernandes colocou o Projeto de Lei em 

discussão. O Vereador João Siqueira Magalhães solicitou a leitura do Parecer das 

Comissões. O Vereador Gilson Teixeira Sales fez a leitura dos pareceres das 

Comissões. O Vereador João Siqueira Magalhães esclareceu que quando elaborou 

seu parecer ainda não tinha acontecido o veto do Congresso em relação aos royalties, 

sendo que o Município de Miracema vai acabar deixando de arrecadar uma boa parte 

de sua renda mensal. Disse que concorda com as explicações do Sr. Vice-Prefeito, 

mas sua grande preocupação é com os funcionários públicos e suas famílias, 

acreditando que o Estado está muito perto de viver uma crise econômica. Acrescentou 

que viu nos jornais portarias com nomenclaturas de cargos que nunca tinha visto antes 

e por isso pediu um organograma do quadro de funcionários da Prefeitura Municipal. 

Disse que estamos atravessando por um momento complicado e preocupante. O 

Vereador Fabrício de Sá Xavier esclareceu que, em primeiro lugar, não existe dotação 

orçamentária para a criação desta Secretaria e os recursos seriam retirados da 

Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, o que impediria a realização de alguns 

serviços importantes para o Município. Por isso, acredita que o momento não é 

oportuno para a criação desta Secretaria, sendo que está preocupado com o 
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achatamento dos salários dos servidores públicos. O Vereador Hugo Fernandes 

informou que ao analisar todos os Projetos de Lei não conseguiu enxergar a criação 

de mais de 100 (cem) cargos. O Vereador João Siqueira Magalhães esclareceu que 

tomando como base as informações do Vice-Prefeito, seriam criados 

aproximadamente 15 cargos por Projeto de Lei, sendo que existem 09 (nove) Projetos 

de Lei. O Vereador Hugo Fernandes esclareceu sua preocupação também é a de 

valorizar os funcionários, assim é possível perceber que a maioria dos cargos criados 

será para destinado aos servidores públicos, valorizando assim seus trabalhos, sendo 

que com a Guarda Municipal regulamentada também seria concedia uma gratificação 

para cada guarda. Os Vereadores Fabrício de Sá Xavier e João Siqueira Magalhães 

perguntaram se o pagamento desta gratificação seria iniciado imediatamente após a 

aprovação do Projeto de Lei. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo esclareceu que 

esta gratificação não seria imediata, pois é uma verba que será originada no Governo 

Federal. O Vereador Fabrício de Sá Xavier esclareceu que esta fazendo está 

pergunta, pois após a aprovação do Projeto de Lei irá cobrar o pagamento desta 

gratificação O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo esclareceu que segundo algumas 

informações esta gratificação seria oriunda de um Programa do Governo Federal e 

somente será paga depois dos Guardas Municipais realizarem uma espécie de curso 

de capacitação. O Vereador Hugo Fernandes esclareceu que a valorização dos 

funcionários neste Projeto de Lei está na criação dos cargos restritos, pois eles 

somente poderão ser ocupados por funcionários públicos concursados. A seguir o 

Vereador Presidente Hugo Fernandes colocou o Projeto em votação. Em primeira 

votação o Projeto de Lei Complementar foi aprovado com seis votos favoráveis, dos 

Vereadores Paulo Sérgio de Azevedo, Maria José Marques Barros Andrade, Carlos 

Magno da Silva Peres, Carlos Armando de Azevedo, Gilson Teixeira Sales e Genessi 

Rodrigues da Silva e três votos contra, dos Vereadores Gutemberg Medeiros 

Damasceno, João Siqueira Magalhães e Fabrício de Sá Xavier. A Vereadora Maria 

José Marques Barros Andrade acredita que a criação desta Secretaria é muito 

importante, pois o Município precisa resolver seus problemas, principalmente em 

relação ao trânsito. O Vereador Genessi Rodrigues da Silva esclareceu que os 

problemas no trânsito e na segurança pública poderão ser resolvidos com a criação 

desta Secretaria, sendo que não acredita que a criação desta Secretaria causará um 
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colapso no orçamento da Prefeitura Municipal. A seguir o Sr. Presidente passou o 

tempo destinado à Explicações Pessoais. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo disse 

que o Vereador João Siqueira Magalhães apesar de ter votado em favor da leitura da 

ata se ausentou durante uns cinco minutos neste momento. O Vereador João Siqueira 

Magalhães disse que já esperava o recebimento de ofícios requerendo informações 

sobre a Promoção Social, entretanto esperava isto mais para frente e não tão rápido. 

Acrescentou que quando saiu da Sessão durante a leitura da ata foi buscar um 

documento que deixará os Vereadores um pouco assustados, pois chegou a suas 

mãos uma listagem sobre a licitação de merenda escolar, sendo que os erros contidos 

neste documento foram infantis. Esclareceu que é importante verificar a diferença de 

preço de cada alimento de uma empresa para outra, sendo que tal diferença foi de R$ 

0,01 (um centavo) em todos os itens da licitação, dando a impressão que houve uma 

informação via telefônica entre algumas pessoas. Afirmou que uma das funções do 

Vereador é a de fiscalizar os atos do Poder Executivo, sendo que não vai abrir mão 

dela. Continuando, disse que se talvez existisse uma oposição mais forte no mandato 

passado o Ex-Prefeito não teria feito algumas bobagens. Por fim, disse que irá mostrar 

isto ao Sr. Prefeito Municipal e certamente ele irá tomar alguma posição, perguntando 

ao Vice-Prefeito se ele já tinha constatado esta situação. O Sr. Rafael Moreira sugeriu 

ao Vereador que informe este caso ao Sr. Prefeito Municipal. Vereador João Siqueira 

Magalhães disse que isto é uma vergonha nacional, pois não é possível entender a 

diferença de R$ 0,01 (um centavo) no preço de todas as mercadorias, uma vez que dá 

a entender que houve manipulação no procedimento licitatório e se isso aconteceu 

este caso deverá ser denunciado às autoridades competentes. O Vereador Paulo 

Sérgio de Azevedo se colocou a disposição para acompanhar o Vereador João 

Siqueira Magalhães amanhã para falar com o Sr. Prefeito Municipal, sendo que esta 

lista de preços não foi feita em procedimento licitatório e sim através de uma pesquisa 

de preços. O Vereador João Siqueira Magalhães esclareceu que os preços deveriam 

ter sido entregues para a Prefeitura Municipal em envelopes lacrados e não 

simplesmente através de visitas aos estabelecimentos, uma vez que nas licitações os 

vendedores costumam vender a preços menores. O Vereador Genessi Rodrigues da 

Silva disse que realmente, ontem na parte da tarde, ficou sabendo sobre este assunto 

e procurou o Poder Executivo para buscar melhores informações junto ao Setor de 
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Licitações, entretanto não conseguiu falar com o Prefeito Municipal. O Vereador Hugo Fernandes disse 

que como Presidente desta Casa Legislativa acredita que os Vereadores tem um compromisso com a 

verdade e devemos fiscalizar, assim gostaria de assumir um compromisso com todos os Vereadores, 

pois dependendo da versão do Prefeito Municipal sobre estes fatos, abrirá uma CPI para investigar todos 

os atos do Governo realizado durante estes 60 (sessenta) dias e também investigará os atos realizados 

nos 04 (quatro) anos anteriores para, assim, mostrar para a população a real situação da Prefeitura 

Municipal. Agradecendo a presença de todos o Sr. Presidente encerrou a reunião, os convidando para a 

próxima a ser realizada no dia 14/03/2013, às 19 horas. Nada mais havendo eu, Roger Rabello Frazão 

Corrêa, Agente Administrativo da Câmara Municipal de Miracema, para constar, lavrei a presente ata que 

vai assinada pelos Senhores Vereadores presentes. Sala das Sessões, 14 de março de 2013. 
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